COMPITO DI ELETTRONICA DELLE TELECOMUNICAZIONI DEL 7-9-2000

Esercizio.A.

Con riferimento all’ampilificatore in figura:
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1) Calcolare 1’ampiezza Vyy della tensione di uscita;
2) Calcolare la potenza di rumore in uscita su una banda di 1 MHz centrata su £,=200 MHz. (Si

supponga a tal fine che il transistore Q2 non sia rumoroso.)
3) Progettare le reti di adattatamento da porre in ingresso e in uscita in modo tale da massimizzare

la VUM

Esercizio B.

Con riferimento alla figura seguente:
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1;=200 pA (ampiezza), 1 GHz

1) Progettare ia rete M1 in modo che il quadripolo composto dalla cascata di M1 e di Q1 (indicato a
tratteggio nella figura) abbia parametro S); (riferito a 50 €2) pari a 0 alla frequenza di 1GHz,

2) Valutare la corrente (valore efficace) che fluisce in un carico resistivo di 150 Q connesso in
uscita quando in ingresso ¢ connessa la sorgente indicata in figura.

3) Progettare una rete M2 da connettere tra I’uscita del quadripolo composto e il carico da 150 Q

per avere la massima corrente nel carico.
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